

Povinné zřízení účtů u ČNB pro všechny obce

Dne 18. 12. 2012 byla schválena novela zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, s účinností od 1. 1. 2013 (jedná se o zákon č. 501/2012 Sb.).

a) Příjem dotací

Tato novela se významně dotýká všech obcí i dobrovolných svazků obcí, neboť pro ně zavádí povinnost zřídit si účet u ČNB. Účet bude sloužit pro příjem dotací ze státního rozpočtu, státních fondů, Národního fondu. Protože každá obec je příjemcem příspěvku na výkon státní správy a v případě konání voleb dotací na volby, případně dalších dotací, **musí tento účet zřídit každá obec**. Nový účet musí zřídit i obec, která již má v minulosti veden účet u ČNB, protože se jedná o účet s jiným předčíslem a jiným účelovým určením (např. pro příjem dotací ze SFDI). Nové účty obcí u ČNB je nutné zřídit nejpozději do konce března 2013. Dotace poskytované po tomto datu budou již zasílány obcím prostřednictvím těchto účtů. Vedení účtu je zpoplatněno. Protože na účtu nelze provádět hotovostní operace což znamená vybírat a vkládat hotovost, ani k nim nebudou vydávány platební karty, musí obec vést nadále svůj běžný účet.

b) Příjem daní

Účet u ČNB je určen také k příjmu výnosů daní, **pokud obec tuto možnost nevyloučí** písemným oznámením Ministerstvu financí a místně příslušnému správci daně. Je v zájmu obce si nechat zasílat daně nadále na svůj původní účet a tuto skutečnost oznámit Finančnímu úřadu pro Kraj Vysočina, Tolstého 2,

586 00 Jihlava, a také Ministerstvu financí, odbor 12 Územní rozpočty a programové financování, Letenská 15, 110 00 Praha 1. Vzor tohoto oznámení byl distribuován ekonomickým odborem všem obcím do datových schránek dne 4. 1. 2013 a je vyvěšen na webových stránkách kraje > výkaznictví obcí. V minulých dnech byl zaslán všem obcím dopis ministra financí, který seznamuje obce s povinností zřídit si účet u ČNB, právo obce nechat si zasílat daně nadále na svůj účet však v tomto dopise zmíněno není. Kraj Vysočina však doporučuje obcím tohoto práva využít.

Účet je možné zřídit u kterékoli pobočky ČNB, protože však v Kraji Vysočina není zřízena žádná pobočka ČNB, je doporučeno pro obce a DSO okresu Jihlava, Třebíč a Žďár nad Sázavou využít pobočku ČNB Brno, pro obce a DSO okresu Pelhřimov pobočku ČNB České Budějovice a pro obce okresu Havlíčkův Brod pobočku ČNB Hradec Králové.

Informaci ke zřízení účtů je možné získat na stránkách ČNB: www.cnb.cz/cs/platebni_styk/sluzby_pro_klienty/info_novi_klienti.html nebo v jednotlivých pobočkách ČNB.

Po zřízení účtu je nutné číslo účtu oznámit Kraji Vysočina na ekonomický odbor. V případě mailové komunikace na elektronickou adresu: janousek.p@kr-vysocina.cz.

■ **Anna Křištofová**, ekonomický odbor
telefon: 564 602 232, e-mail: kristofova.a@kr-vysocina.cz